

## Retailerii britanici avertizează: Brexitul va avea impact puternic la raft

09 Sep 2019 | de Simona Popa



[1]

**Eventualitatea unui Brexit fără acord îi pune în gardă pe retailerii din Marea Britanie. Producătorii de alimente trebuie să regândească operațiunile în eventualitatea unor controale vamale care le-ar bloca lanțurile de aprovizionare și le-ar întârzia livrările în magazine.**

Potrivit declarațiilor obținute de Reuters, principalii jucători din industria alimentară au avertizat că au o capacitate de stocare limitată și, deși ministrul pentru Brexit, Michael Gove, susține că nu vor exista probleme în aprovizionarea cu alimente proaspete, retailerii nu sunt la fel de optimiști.

„Așa cum noaptea urmează zilei, dacă 50% dintre camioane sunt întârziate, vor exista lipsuri pe rafturi de până la șapte zile”, susține Justin King, actualul director al retailerului Marks & Spencer care operează peste 600 de supermarketuri în Marea Britanie. King insistă chiar că „există o încercare clară a guvernului de a afirma că firmele, dacă vor fi pregătite corespunzător, vor putea să facă față și că va fi vina lor dacă nu vor fi.”

## **O piață bazată pe importuri**

Doar că peste 80% din salata vândută în Marea Britanie, 70% din roșiile de la raft și 27% din fructele moi vin din țările membre ale Uniunii Europene. Datele vin au fost furnizate de către la Departamentul pentru Mediu, Alimente și Afaceri Rurale care, în același timp, susține că Marea Britanie are lanțuri solide de aprovizionare cu unele dintre țările europene, ba mai mult, au loc întâlniri regulate cu producătorii și retailerii pentru a se asigura că sunt pregătiți de o ieșire a Marii Britanii din Uniunea Europeană fără acord.

Directorul general al Tesco, Dave Lewis, a declarat că retailerul a investit 200 de milioane de lire sterline în crearea unor stocuri semnificative de produse cu termen de valabilitate mare, însă nu poate face același lucru în cazul alimentelor proaspete. Acestea nu pot fi stocate, ba mai mult, în cazul în care vor apărea probleme la graniță, acestea vor ajunge în magazine gata deja deteriorate și, prin urmare, vor fi plasate direct la rafturile cu reduceri.

Industria alimentară britanică depinde de importurile din Europa mai ales în timpul toamnei, pentru a asigura stocurile de legume și fructe. Aproape jumătate din necesarul de alimente din Marea Britanie este asigurat de furnizori de peste hotare. O treime vine din state membre UE. Există și situații în care, deși produsele nu vin dintr-o țară UE, ele tranzitează spațiul european. De exemplu, limetele cultivate în nordul Africii ajung în Marea Britanie prin Spania, potrivit Reuters.

## **Articole Asemănătoare**

**Source URL:** <https://www.magazinulprogresiv.ro/articole/retailerii-britanici-avertizeaza-brexitul-va-avea-impact-puternic-la-raft>

### **Legături**

[1] [https://www.magazinulprogresiv.ro/sites/default/files/article/images/out\\_of\\_stock.jpg](https://www.magazinulprogresiv.ro/sites/default/files/article/images/out_of_stock.jpg)